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Correction : fonctions trigonométriques

> Résoudre des équations et des inéquations

Exercice n°1

O

a. cos(x)=—©z+kx27r ou x=—%+k><27r7keZ.

2
b cos(z)=-1leox=nr+kx2r ou z=-n+kx2m kel
3 2m

§©x=%+kx27r ou x=?+k><27r,keZ

1 5
d. sin(m)=—§©m=—%+k><27r ou xz—%-l—k:x%r,k:eZ

c. sin(z) =

e. sin(z)=0ex=0+kx2r ou x=nm+kx2m kel
Exercice n°2

2cos(z) x (sin(xz) +1) =0
2cos(z) =0 ou sin(x)+1=

ou sin(x) = -1

boo oy
B
Il

(3sin(z) + 6)(cos(x) +1) =0
3sin(z) +6=0 ou cos(z)+1=0

sin(x) = -2 ou cos(z) =—1

¢ ¢ ¢ 7

impossible ou z =7 (27) ou z = —7 (27)

c. 2sin(z)?—-1=0
. 1
= sm(x)2=§
- -()_é t -()__\/_5 1_VI_ 1 1xv2 2
sinz) = - et sin(z) = —— 2= BB Vaxva o 2
T 3T T 3
= x=Z(27r) ou x=z(27r) et z=-7 (2m) T=-—r (2m)
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Exercice n°3

cos?(z) % o cos(z) — % 0 < cos?(z) — (g)z PR (Cos(x) _ */;) (cos(x) + */75) 0.

3 3
Celadonnedoncxz%+kx2woum=—%+k><27roux=Zﬂ+k:><27roux=—z7r+kx27rquel’onpeut

simplifier par S = {% + /%r’ ke Z}.

Exercice n°4

. T V3 117 \/3
1. On sait que cos (E) =—etquecos| — | = -

2 6
. . . 3 m 1lxw
On regarde la partie du cercle trigonométrique telle que cos(z) < - Ainsi, § = s ; = |
3 2 2
2. On sait que sin (—ZW) = —% et que sin (—%) = —\g.
2 3
On regarde la partie du cercle trigonométrique telle que sin(z) > —%. Ainsi, § = [—w; — Zﬂ] U [—% ; 7r].
1 1 1
2 Z - -
3.cos()<4c> 2<cos() 5
0 it ( ) < 7r> : 27 27 1
— — e — E— = ——,
n sait que cos 5 et que cos | — oS 3 5
T 27 27 T
Ai S = —| U |[——=;—=
insi, ]3 3[ ] T

2 2
4. On sait que sin (%) = sin <?ﬂ') = \/73 Ainsi, § = [—71'; E] U [—ﬂ; ﬂ'].

> Calcul de dérivées

Exercice n°5

e 1 1 e .
a. La dérivée de z+— — est x> —— et la dérivée de = — cos(x) est z — —sin(z).
x x

1
Ainsi, f'(z) = 3 2sin(x).

b. f(x) = cos(z) —

1
2z’
_ oY s EN _—sin(a:) _ sin(x)
c. On pose v(z) = cos(z). Donc v'(z) sin(z). D’ou f/(z) cos(@?  cos(a)?

Exercice n°6
a. f'(z) =2cos(2z).

b. f'(z) —3sin <3a: + %)



M. Martin ©Copyright Fiche d’exercices Terminale Spécialité
0= (a0 (5-2)) = -
c. fl(x) ( sm<2 x sin (5 —2
> Etude des fonctions trigonométriques

Exercice n°7

1. f est dérivable comme somme de deux fonctions dérivables.
De plus, les fonctions cosinus et sinus sont 2m-périodiques donc pour tout réel x : f(z + 27) = f(x).
On peut donc se limiter a l'intervalle [0; 27| pour I’étude de la fonction f.

2. f'(z) = cos(z) — sin(x).
3. Sixe [0; %[ U ]%, 27?} alors cos(z) > sin(x) et donc f/(z) > 0.

)
Size }% ; Zﬂ[ alors sin(z) > cos(x) donc f’(x) < 0. On obtient donc le tableau de variations suivants :

T oT
f'(x) + 0 - 0 +

Exercice n°8

1. Les fonctions cosinus et sinus sont dérivables sur R donc f ’est aussi.

. 9 .
2. f(x+2m) = 5 —S:I;g;:(—ai:_ +7r2)7r) =3 —T—Héi)::za:) = f(z). La fonction f est donc 2mw-périodique.
sin(—x) —sin(x)

f(=z) = 3+ cos(a) =37 @) = —f(z). La fonction f est donc impaire : sa courbe représentative possede
cos(—x cos(z

un centre de symétrie qui est 1’origine du repere.

3. On pose u(z) = sin(z) et v(z) = 2 + cos(z). On a donc u/(z) = cos(z) et v'(z) = —sin(x). Ainsi :

() = cos(z)(2 + cos(z)) — sin(z)(—sin(z))  2cos(x) + cos(x)? + sin(z)? _ 1+ 2 cos(x)?

(2 + cos(z))? B cos(z)? cos(x)?
1
4. 14 2cos(z) = 0 < cos(x) = —5

2 1
Sur [0; %], cos(x) = —3 donc 1+ 2cos(z) = 0.

2 1
Sur [%, w]7 cos(x) < —3 donc 1 + 2cos(z) < 0.
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5. On obtient le tableau suivant :

x 0 2;1' T
3
f(x) + 0 —
V3
f 0/ 3 \0




